



建设41个项目 受益群众8万余人

泰安：农村公路惠民便民

◆今年，泰安市把“城乡道路建设提升工程”列为为民要办的10件实事之一，其中投资1600余万元的“农村公路惠民工程”目前已全部完成。该工程共建设41个项目42.5公里，涉及全市26个乡镇70个行政村，直接受益群众8万余人，在校学生7800余人。

村里修了路引来金凤凰

自西荣华新修了农村公路后，霎时间，这个只有700口人的小村子沸腾了。“我们不再担心粮食囤积了。”李开元说。据了解，该村耕地面积达1400余亩，村民常年以种植玉米、小麦和红薯为主。但就因为路不通，每到收获季，收粮车进不来，致使大量粮食囤积。为了能把粮食运出去，村民只好赶着毛驴拉着地排车往外运。“现在好了，路通了，大车能直接开到家门口收粮。”村民肖云凤高兴地说，今年她家的粮食全都卖完了。卖了粮食保住了村民的口粮钱，引进大企业更是激活了全村的集体经济。李开元告诉记者，10月27日，一家畜牧养殖公司主动找到村两委，想在西荣华投资建设分厂，目前，双方初步达成了合作意向。“公司主动找上门，这在修路之前想都不敢想。”李开元说。

未来他们还打算引进一家核桃加工厂，李开元指着村北的大片山地说，今年他们在那里种植了500亩核桃林，“引进了核桃加工厂，我们的核桃销路就不愁了。”

与西荣华相似，孙伯镇五埠村今年也建起

了一条农村公路，该公路因西接东平，东达云蒙山景区，成为东平和肥城两地经济来往、百姓增收的致富路。据统计，国庆期间，云蒙山景区的游客量与往年同期相比增加了近1/3，其中很大一部分游客来自东平。

现在作为山东最美古村落之一的五埠村将着手发展乡村旅游，此路的开通将给这座古村带来发展新机遇。

校门前路平了交流也多了

村里修了路受益的不只是群众，还有学校。王萌是岱岳区祝阳镇宋庄小学的一名老师，谈起校门前这条崭新的水泥公路，他喜上眉梢。

他说，现在这条路往北直连北部山区，往南顺接镇政府，村村道路通学校，人人骑车不用停。“这要是在过去想都不敢想。”王萌说。

以前，这条路是条乡村小道，两步一大坑，一步一小坑，自行车只能当推车用，没法骑。王萌本人也深有体会。他家住离校20里外的祝阳镇，每天早上6点半离家，骑着自行车是骑一半，走一半，到达学校正好七点半。自

从校门前修上了新路，王萌不愁了，他买了辆新摩托车，每天骑车上下班，原先一小时的路程现在仅用半小时。

老师上班不愁了，学生上学也方便。据王萌介绍，宋庄小学学生均来自周围七个行政村，由于村子大多离校较远，平时学生上下学都是由家长接送，“过去学生上学是‘晴天一身土，雨天一身泥’，现在终于不再遭罪了。”

话刚说完，59岁的孙兆群就把自行车停在了校门口，他是来接自己的孙子回家的。聊起门前这条水泥路他直言修得好。原来他家住麻峪村，离校约9里地，每天接送学生俩来回，没少受累，“过去骑车走走停停，不到半小时的路，非得走个四五十分钟才算完。”孙兆群说，“现在好了，一个来回还用不到一小时，甭提多快了。”

路修好了，学校的对外交流也多了。位于边院镇前黄村的回族小学就深受其益。据回族小学校长马运兵介绍，自从校门前道路修好后，学校与外校的交流逐渐热络起来，不久前，他们还承办了边院镇中小学教研改革大会，在他看来便利的交通是他们成功举办此次大会的重要原因。

□ 本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 张海宁 冯刚

一条路两家亲

提起村里新修的公路，李开元笑得合不拢嘴，直言“好好好”，到底有多好？10月28日上午，记者来到肥城市仪阳镇西荣华村一探究竟。

刚进村头，一条宽约5米的崭新水泥公路纵贯东西，不少村民骑着摩托车、电动车来往好生热闹。这是西荣华村前不久刚刚修建的水泥公路，公路全长1.2公里，总投资约60万元，是该村连接外部的主要通道。

就在几个月前，这条路还是一条破旧不堪的乡土路，道路坑洼不说，要是遇到下雨天，村民只能踩着泥巴过。“此路的修建解决了村民多年的心病。”西荣华村党支部书记李开元说，现在路好走了，村民出行方便了，就连客车也直接开到了村里，村民再不像以前那样跑上几里地到村头等车了。

新修的公路不只是给本村村民带来福利，就连外村村民也跟着沾光。李开元说，从西荣华往东三四百米处还有一个叫东荣华的小村落，虽然两村只有一字之差，却属两个地方，“一个位于肥城，一个位于岱岳。”

东荣华深居山区，与外界联系的唯一通道就是西荣华新修的这条公路，为加强两村间的联系，西荣华在修路时还特意将路延伸到了东荣华，现在路修好了，两村的联系也更热络了，村民你来我往如同一家人，这条路也被当地人亲切地称为连心路。

据了解，像这样的县际连通项目，泰安今年共修建11条，全长总计10.8公里。



□ 记者 刘涛 报道
10月28日上午，肥城市边院镇回族小学放学后，学生正井然有序地行走在刚修好的水泥路上。

做好安全监管工作 提升安全保障能力

泰山区开展食品药品安全片区综合整治

□ 记者 郑莉 通讯员 付刚 王姗姗 报道

本报泰安讯 11月4日，泰安市泰山区食品药品安全片区综合整治工作在该区泰前、上高、徐家楼、邱家店、庄庄5个片区同时展开。

据介绍，为巩固国家卫生城市复审及“守护舌尖安全”整治行动成果，规范食品药品生产经营行为，严厉打击制售假劣食品药品违法犯罪活动，泰山区开展为期两个月的片区综合整治活动，进一步做好食品药品安全监管工作，提升食品药品安全保障能力。

记者了解到，综合整治的目标是打造亮点，以点带面。打造一批亮点示范单位，以点带面促进全区食品药品行业整体提高。

突出重点行业、重点区域、重点环节进行整治。整顿规范一批、取缔打击一批、示范带动一批，进一步解决当前食品药品市场存在的突出问题、群众关注的焦点问题和监管过程中遇到的难点问题。

立足当前与着眼长远结合起来，把疏导与堵围结合起来，把治标与治本结合起来，把攻坚战与持久战结合起来，探索食品药品监管新方法、新举措。创新监管手段，发挥技术支

撑，构建共治格局等有力措施，建立完善科学严格的监管体系。

此次整治内容主要是药械市场综合整治，学校食堂及周边食品综合整治，旅游景点、“农家乐”餐饮综合整治，食品生产加工小作坊专项整治和食品种植环节综合整治。其中，市民普遍关心的学校食堂及周边食品综合整治，将针对校园及周边是食品安全问题易发特点和群众反映的食品安全突出问题开展综合整治，实现对学校食堂和校园周边食品店、餐饮店等单位的全面监控，有效规范校园及周边食品生产经营秩序，切实维护师生饮食消费安

全。

食品种植环节综合整治方面，紧密结合食品种植环节特点，加强对重点场所、重点环节的监管，特别是对养殖集中区域、种养殖户、农药兽药经营网点进行重点检查，坚决打击经营使用剧毒禁用农药、添加剂行为，从源头上杜绝违禁农药及非法添加在种植养殖过程中的使用。

据介绍，整治活动中，对存在的问题和薄弱环节集中开展工作，深挖根源，消除隐患，严厉查处，彻底整改，涉嫌违法犯罪的移交公安部门予以严惩。

导读

26 视点

特殊教育送教上门

泰安市下发通知，确定宁阳、肥城两个县市区为开展义务教育阶段重度残疾儿童少年送教上门服务试点工作县市区，今年秋季学期开始实施送教上门服务。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新锐大众客户端。

□ 责任编辑 刘蓬基
(0531) 851 93505

泰安泰山大汶口旅游置业有限公司

城市综合运营商
集地产 旅游 文化 教育 城市配套于一体



龙居园
LONGJUYUAN

城中央 区府旁 御景府邸
岱岳地产

现房发售
均价 4600 元/m²

购房三重礼
看房有礼·定房有礼·签约有礼

区府旁 绝版地段
城市核心稀缺小高层 99-135m²全明设计



8571567

项目地址：岱岳区政府北临

开发商：泰安泰山大汶口旅游置业有限公司 全程代理：岱岳地产

劲爆价